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У збірнику включено матеріали міжнародної науково-практичної конференції «Problems of 

Emergency Situations», яка відбулася на базі Національного університету цивільного захисту 
України, за такими тематичними напрямами: запобігання надзвичайним ситуаціям; науково-
практичні аспекти моніторингу та управління у сфері цивільного захисту; реагування на 
надзвичайні ситуації та ліквідація їх наслідків; хімічні технології та інженерія, радіаційний та 
хімічний захист; екологічна безпека та охорона праці. 
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Мета роботи - експериментальне дослідження стійкості пін швидкого тверднен-

ня (ПШТ) та їх ізолюючих властивостей по відношенню до парів бензолу. 
Використання бензолу аргументовано його широким використанням і при цьому 

високою токсичністю (2 клас небезпеки)[1].  
Для дослідження ізолюючих властивостей була обрана ПШТ, яка показала найбі-

льшу стійкість - Na2O·2,5SiO2(9%)+NaHCO3(9%)+6%ПУ+0,5%КМЦ, і також цю систему 
без додавання КМЦ. 

 

 
 
Рис. 1. Залежності зміни товщини шару піни швидкого тверднення від часу для си-
стем з гелеутворювачем з рідким склом(РС).  
 

Табл. 1. Характеристика піни швидкого тверднення для системи з КМЦ. 
 Масова частка КМЦ в ПШТ (ω, %) 

0 0,5 1 1,5 2 
K 14 6 3 < 2 < 2 

τ1, годин 5 16 20 26 32 
τ2, годин 8 30 24 31 37 
τ3, годин 15 96 48 42 40 

D, % 30 <1 5 10 15 
де K – кратність піни; τ1 – час появи перших ознак руйнування поверхневого шару піни; 
τ2 – час появи неглибоких тріщин при поверхневому шарі піни; τ3 – час появи перших 
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тріщин на всю глибину; D – частка відкритої поверхні на кінцевій стадії руйнування 
(КМЦ - натрієва сіль карбометилцелюлози). 
 

 
Рис. 2. Залежність втрати маси бензолу (Δm) за рахунок випаровування від 

часу (τ) з вільної поверхні і через шар ПШТ при товщині шару піни 5 см. 
 
Висновки. Показано, що основним методом ліквідації надзвичайних ситуацій, ви-

покликаних розливом токсичних рідин, є використання ізолюючих шарів повітряно-
механічних пін [2]. Однак вони мають суттєві недоліки, основними з яких є низькі стійкість 
та ізолюючі властивості. Для ізоляції поверхні токсичних рідин запропоновано використо-
вувати легкий матеріал на основі швидкотверднучих високостійких пін. Отримання швид-
котверднучих високостійких пін забезпечувало поєднання процесів геле і піноутворення. В 
якості гелеутворювача був використаний розчин рідкого скла. Для збільшення стійкості 
ПШТ було запропоновано вводити в їх склад важколеткі гігроскопічні рідини або водороз-
чинні полімери. Найкращі характеристики показала, ПШТ з додаванням КМЦ. При товщині 
шару піни 5 см масова швидкість випаровування бензолу зменшується більш, ніж в 9 разів 
порівняно з випаровуванням з вільної поверхні. Така піна зберігає ізолюючі властивості 
більш ніж 5 діб. Зроблено висновок про доцільність застосування швидкотверднучих висо-
костійких пін для ліквідації надзвичайних ситуацій з розливом токсичних рідин. 
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